

灵武胡家堡有个“共享菜园”

让学生收获满满研学体验

本报讯（记者 黄英）6月12日，在灵武市郝家桥镇胡家堡渔乐营地的“共享菜园”里，泾灵燕宝小学的40多名学生在老师和农户的带领下，体验劳动带来的乐趣。一眼望去，“共享菜园”里一片绿油油的景象，西红柿、乳瓜、茭瓜、辣椒等常见蔬菜长势喜人，学生们认真听完采摘和除草的注意事项后，分组下田，一边采摘新鲜的乳瓜，一边手拿铲子在田间除草。

乡村采摘游、休闲钓鱼塘……胡家堡村通过全面推进农旅产业发展，不仅打造了集休闲垂钓、农业观光、特色采摘、餐饮服务为一体的胡家堡渔乐营地，还推出了“共享菜园”研学体验田，打造学生及城市居民体验农趣

的产业融合样板区，推动休闲农业和乡村旅游深度融合。

“共享菜园”为学生们开设了蔬菜课堂、农耕劳作等环节，让大家系统性了解农作物的前世今生。同时，根据不同季节成熟的农作物，让学生们在四季皆可体验采摘，感受种植的快乐。

“共享菜园”负责人朱艳红告诉记者：“‘共享菜园’以土地认养为主，同时可以研学。目前，泾灵燕宝小学、郝家桥二小等五所学校分别在这里设立了研学基地，基地里种植了各种各样的蔬菜，工作人员会教他们相关种植知识，实地参观、研究、探索蔬菜种植过程。”



学生们在“共享菜园”内采摘。王思睿 陈锐 摄影报道

兴庆区法院调解多起相关案件

“仅退款不退货”，这个“羊毛”薅不得！

本报记者 王若英

网络购物已成为人们日常生活中购物的主流方式之一，在为大家带来方便的同时，也随之产生了一些问题。“七天无理由退货”“极速退款”等退款退货机制本为保护消费者的合法权益而生，然而个别消费者却利用机制漏洞退款不退货，令商家苦不堪言。近日，银川市兴庆区法院的法官们就调解了多起相关案件。

在一起案件中，被告王某通过某网购平台在原告李某开设的店铺内购买了100只气球，到货后发现数量不够，被告认为受到了欺诈，随即通过该网购平台举报了原告，网购平台在未告知原告的情况下直接向被告退款6.5元。原告得知此事后，认为出售的气球数量不存在问题，且网购平台在未告知自己的情况下向被告退款的行为侵犯了其权利。于是，远在河北的原告通过网上立案一纸诉状将被告告诉至法院，要求被告通过微信向其支付货款6.5元，并承担由此给原告造成的精神损失500元。

案件登记受理后，承办法官详细了解案情，积极与双方取得联系并在线上组织调解。通过法官耐心地释法说理，被告同意当庭向原告支付货款6.5元，原告放弃向被告精神损失费的主张并向法院申请撤诉。

在另一起案件中，小王在某网购平台推出的促销活动中购买了一条

裤子，售价仅为39.8元。收货后，小王发现裤子与网店里的模特照片差距较大，便向该网购平台发送裤子的实际穿着效果图后申请退款。平台予以退款后，小王却未将裤子退回卖家。远在广东省的卖家无法接受小王只申请退款却不退货的做法，且因其在网上言语嘲讽卖家，卖家便通过网络立案将小王诉至法院，要求小王支付货款，赔礼道歉，并支付误工费用及诉讼材料打印费用。

考虑到卖家系网上立案，且远在广东省，为减少诉讼成本，节省司法资源，承办法官分别联系小王及卖家，耐心劝导。经承办法官前后两次网上调解，小王与卖家最终达成和解，并及时履行完毕。卖家随后向法院提交撤诉申请书，案件就此了结。

法官提醒：无论是消费者还是经营者，在享受权利的同时，都应当履行相应的义务。按照我国现行法律规定，消费者网购货物后，有七天无理由退货退款的权利，收到的货物不符合约定，也有权要求退货退款；商家退款后，消费者不得故意损坏所收到的货物，并及时将原物返还。诚实守信是民事主体从事民事活动应当遵守的基本原则，无论是卖方还是买方，均应遵守市场交易规则，传递诚实守信的正能量。

固原供电开展国际档案日系列宣传活动

本报讯 6月8日，国网固原供电公司开展国际档案日系列宣传活动，举办了“奋进新征程 兰台谱新篇”主题展览。展览以固原电力发展历程和各个阶段电网建设重要事件和人物事迹为主要内容，展现了固原电力从无到有、由弱到强取得的重要成绩，展示了基层电网企业的责任担当

和电力人的奋斗情怀。

此次活动将于6月15日结束，期间，该公司还将积极组织员工参加国家档案局组织的线上知识竞答、线上讲座、主题征文等活动，通过多个维度、多种方式，挖掘档案价值，不断增强企业职工对档案工作的认识和理解，为档案工作打下坚实基础。（马燕燕 禹晓花）

一涉路企业不按规定施工被罚款

本报讯（记者 陈健）施工现场没有设置警示标志或提示牌布设间距不够，存在车辆没有及时减速导致减少刹车距离或追尾的隐患，容易发生交通事故……6月14日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局对宁夏某有限公司给予3000元的行政处罚决定。

5月23日9时许，石嘴山分局执法一大队执法人员对国道110线K1124+554-K1143+896段公路右侧处施工现场进行执法检查时发现，宁夏某有限公司在进行国道路面维修作业时，未按照《公路养护安全作业规程》和《交通安全保

障方案》的要求设置安全防护标志，存在影响公路完好、安全和畅通的问题。后经现场勘验调查，由于道路施工，原本的四车道变成两车道，通行效率明显下降，隔离带锥形桶布置间距过大，存在行人或车辆不按车道行驶，自行变道超车或驶入施工车道导致交通事故发生的安全隐患。

执法人员立即对宁夏某有限公司进行立案查处，并依据《公路安全保护条例》第六十条第二项的规定，对该公司给予3000元的行政处罚并及时消除安全隐患。



电力行业职业技能竞赛

6月12日至14日，2022年宁夏电力行业职业技能竞赛在国网宁夏电力党校举行，来自全区的近200名电力行业技能人员同台竞技。本次竞赛由自治区人力资源和社会保障厅、自治区工业和信息化厅、自治区总工会、自治区妇女联合会主办，国网宁夏电力有限公司承办，国网宁夏电力党校协办。

本报记者 安小霞 摄